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COMISIÓN INFORMATIVA DE CULTURA, DEPORTES E MOCIDADE

ACTA da mencionada comisión informativa, correspondente ao día 22 de outubro de 

2020

No salón de sesións do Pazo Provincial, ás 18.39 horas do día 22 de outubro de 2020, 

reúnese a comisión informativa de Cultura, Deportes e Mocidade, coa asistencia dos seguintes 

deputados e deputadas:

Presidenta: D.ª Ana Patricia Torres Madureira

Deputados/as do Grupo Popular:

D. Álvaro José Fernández López

D.ª Consuelo Vispo Seara

D. César Manuel Fernández Gil

D.ª Ana María Villarino Pardo

Deputados/as do Grupo Socialista:

D.ª Susana Rodríguez Estévez

D. Álvaro Vila Araújo

D.ª Margarita Pérez Fernández

Deputado de Democracia Ourensana: D. José Miguel Caride Domínguez

Deputado do BNG: D. Bernardo Varela López

Secretario: D. Adamantino Barreiro García

Interventor: D. José Mosquera Casero

Non asiste a deputada de Ciudadanos-Partido de la Ciudadanía: D.ª Montserrat 

Lama Nóvoa.

Seguidamente, iniciouse o tratamento dos asuntos incluídos na orde do día, do xeito 

que se reflicte a continuación:

1º.- APROBACIÓN DA ACTA DA SESIÓN ANTERIOR, CORRESPONDENTE Á

ORDINARIA DO DÍA 17 DE SETEMBRO DE 2020.-
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Pola Secretaría Xeral deuse traslado do borrador da acta anterior, correspondente á 

ordinaria do día 17 de setembro de 2020.

Non se producen intervencións e por unanimidade a comisión adopta o seguinte

acordo:

Aprobar a acta da sesión ordinaria da Comisión Informativa de Cultura, Deportes e 

Mocidade do día 17 de setembro de 2020, conforme co borrador elaborado pola Secretaría 

Xeral.

2º.- BASES REGULADORAS DO PROGRAMA PROVINCIAL DE COOPERACIÓN 

COS CONCELLOS E A ENTIDADE LOCAL MENOR DE BERÁN EN MATERIA DE 

MOCIDADE PARA O EXERCICIO 2021.-

D. Bernardo Varela López, portavoz do BNG, indica que, despois da moción de 

Ciudadanos, entendía que os 6.000 euros, este ano, estaban incluídos cos outros 51.000 euros 

no Plan de cooperación nun mesmo paquete para o que considerara cada concello.  

D. Álvaro Vila Araújo, do Grupo Socialista, maniféstase no mesmo sentido e 

engade que no Pleno se acordou iso e que cada concello distribuirá o gasto como considerara 

oportuno. 

D. José Miguel Caride Domínguez, portavoz de Democracia Ourensana, sinala 

que dentro do debate orzamentario se acordou incluír este plan dentro do de cooperación.  Se 

non se recolle algunha base que faga referencia a iso, propón que se deixe sobre a mesa. 

D. Bernardo Varela López, portavoz do BNG, indica que os cambios no Plan de 

cooperación xa se aprobaron nese Pleno e o secretario, Juan Marquina, interpretaba que iso 

permitía que cada concello utilizara os 51.000 como quixera. 

A Sra. presidenta pídelle ao Sr. secretario se pode aclarar esta cuestión. 

O Sr. secretario indica que consultará a dita cuestión co secretario Juan Marquina xa 

que descoñece o contido do acordo adoptado. 

D. Bernardo Varela López, portavoz do BNG, propón que na Xunta de Voceiros do 

luns, se decida se debe incluírse o asunto na orde do día do Pleno, ditaminando o asunto.

A Sra. presidenta aclara que non houbo mala intención por parte do goberno. Se hai 

un acordo que se tomou, igual hai un erro.  
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D. José Mosquera Casero, interventor accidental, indica que constaba na partida 

correspondente, e pode que se dera traslado do acordo a quen elabora as bases. 

A Sra. presidenta propón sometelo a votación e ditaminalo.

Non se producen máis intervencións, someténdose a votación, e co voto favorable do 

Grupo Popular (5), e de DO (1) e a abstención do Grupo Socialista (3), e do BNG (1), a 

comisión ditamina favorablemente a adopción, por parte do Pleno, do seguinte acordo:

1º.- Aprobar inicialmente as bases reguladoras do Programa provincial de cooperación cos 

concellos e a entidade local menor de Berán en materia de mocidade para o exercicio 2021, co 

seguinte teor literal:

1ª) Obxecto: 

Constitúe o obxecto das presentes bases a regulación do Programa provincial de 

cooperación cos concellos e a entidade local menor de Berán en materia de mocidade para o 

exercicio 2021. 

A finalidade deste Programa é contribuír ó financiamento das actividades 

desenvolvidas polos concellos da provincia e a entidade local menor de Berán en prol da 

mocidade ó longo do exercicio 2021. 

2ª) Beneficiarios. Gastos subvencionables.  

1. Poderán obter subvención no marco do programa regulado nas presentes bases os 

concellos da provincia de menos de 20.000 habitantes e a entidade local menor de Berán, 

cando desenvolvan actividades en prol da mocidade durante o exercicio 2021. 

2. Terán a consideración de gastos subvencionables todos os que, tendo este carácter 

conforme coa lexislación vixente en materia de subvencións, financien as anteditas 

actividades, sempre que fosen autorizados a partir do 1 de xaneiro de 2021.  

3ª) Contía das subvencións:

A subvención concedida a cada concello poderá acadar a contía máxima de 6.000,00 

€ e ata o 100% dos custos indisolublemente vinculados ó desenvolvemento das actividades 

subvencionadas. A subvención concedida á  entidade local menor de Berán poderá acadar a 

contía máxima de 3.000,00 € e ata o 100% dos custos indisolublemente vinculados ó 

desenvolvemento das actividades subvencionadas.

4ª) Dispoñibilidades orzamentarias: 
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O financiamento das subvencións reguladas no presente Programa realizarase con 

cargo á aplicación 46211/24111 dos orzamentos da Deputación Provincial de Ourense para 

o exercicio 2021, tramitándose con carácter anticipado o Programa ó abeiro do disposto no 

artigo 56.1 do Real decreto 887/2006, do 21 de xullo, polo que se aprobou o Regulamento da 

Lei xeral de subvencións. Para estes efectos, serán de aplicación as seguintes regras 

especiais:

1ª) A execución do Programa queda condicionada á existencia de crédito adecuado e 

suficiente nos orzamentos da Deputación Provincial para o exercicio 2021, tendo carácter 

puramente estimatorio a contía total máxima prevista nas presentes bases.

2ª) A contía total máxima estimada é de 549.000,00 €.

3ª) No expediente de gasto que se tramite para a aprobación do Programa, a certificación de 

existencia de crédito substituirase por unha certificación relativa á concorrencia dalgunha 

das circunstancias previstas no artigo 56.1 do RD 887/2006.

4ª) Os efectos de tódolos actos de trámite ditados no expediente de gasto entenderanse 

condicionados a que, ó ditarse a resolución de concesión, subsistan as mesmas. 

circunstancias de feito e de dereito existentes no momento en que se produciron eses actos.

5ª) A resolución de concesión deberá ditarse no exercicio 2021, unha vez aprobado 

definitivamente e publicado na forma legalmente prevista o orzamento da Deputación 

Provincial para o dito exercicio.

5ª) Resolucións de adhesión ó programa e solicitudes de subvención: prazos, lugar 

de presentación e documentación a presentar: 

As resolucións de adhesión ó programa -que inclúen as solicitudes de subvención- 

subscritas polo alcalde ou representante legal interesado, ou concelleiro no que delegue, irán 

dirixidas á Presidencia da Deputación Provincial e deberán presentarse no Rexistro 

Electrónico Xeral da Deputación, ou en calquera dos lugares previstos no artigo 16.4 da Lei 

39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento Administrativo Común das Administracións 

Públicas, consonte como modelo que achégase como anexo I a estas bases. 

O prazo de presentación será dun mes, contado a partir do día seguinte ao da data de 

publicación das presentes bases no Boletín Oficial da Provincia. O dito prazo terá carácter 

improrrogable. 

As solicitudes irán acompañadas dunha declaración do conxunto de axudas ou 

subvencións públicas solicitadas pola entidade ou que lle fosen concedidas para o 
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financiamento das actividades para as que se solicita subvención que se presentará consonte 

como modelo que achégase como anexo II a estas bases.

6ª) Procedemento de adhesión. Resolución de adhesión. Publicación. 

As solicitudes de adhesión presentadas remitiránselle ao Servizo de Investimentos, 

Contratación e Patrimonio da Deputación, para a instrución do expediente. 

Unha vez examinada a documentación, a Presidencia poderá conceder un prazo de 

ata dez días hábiles para a emenda de deficiencias materiais na documentación presentada. 

Comprobada a regularidade do procedemento seguido e a corrección da 

documentación presentada, mediante resolución da Presidencia autorizarase a adhesión das 

entidades solicitantes, agás nos seguintes casos:

a) Que a solicitude se formulase fóra de prazo

b) Que a solicitude non reunise os requisitos establecidos na base 5ª, e non se emendasen 

as deficiencias advertidas no prazo concedido. 

A resolución de concesión das subvencións adoptarase antes do 19 de marzo de 2021 

e será obxecto de publicación no Boletín Oficial da Provincia, con expresión dos 

beneficiarios e contía das axudas concedidas. Esta publicación substituirá á notificación 

individual para todos os efectos, ao abeiro do establecido no artigo 45.1.b) da Lei 39/2015, 

de 1 de outubro.  

7ª) Contía das subvencións: 

Cada concello adherido disporá dunha axuda por importe de 6.000 €. A entidade 

local menor de Berán disporá dunha axuda por importe de 3.000,00 €. Esta subvención 

entenderase concedida, a tódolos efectos, polo mero acto de aprobación da adhesión.

Non obstante o anterior, a achega minorarase na contía que corresponda nos 

seguintes supostos:

- Se o gasto efectivo das actividades subvencionadas fose inferior á dita cantidade.

- Se as achegas doutras administracións públicas que financian as actuacións exceden, 

en conxunto coa concedida pola Deputación, do 100% do custo das actividades 

subvencionadas.

A redución da contía das subvencións declarase na resolución da peza separada de 

xustificación da subvención.
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Os remanentes que se produzan como consecuencia da aplicación das regras anteriores 

reintegraranse ás arcas provinciais, sen aumentar as achegas a percibir polas entidades 

beneficiarias.

8ª) Xustificación da subvención:

1. As entidades beneficiarias deberán xustificar a subvención ante a Deputación, antes 

de que remate o día 30 de novembro de 2021. Este prazo terá carácter improrrogable, 

agás causas de forza maior debidamente acreditadas. En todo caso, a prórroga deberá 

solicitarse expresamente antes de que remate o día 30 de novembro de 2021e poderá 

concederse, como máximo, ata o día 10 de decembro de 2021.

2. A xustificación realizarase mediante a presentación dos seguintes documentos:

A) Certificación expedida polo secretario da entidade na que se indique o seguinte:  

- Relación de actividades realizadas con cargo á subvención, indicando o seu obxecto e 

duración. 

- Contía do gasto subvencionable que foi obxecto de recoñecemento da obrigación no 

exercicio 2021. 

- Importe das subvencións ou axudas públicas concedidas para o financiamento das 

actividades subvencionadas.

B) Certificación da conta corrente da entidade para a realización do pagamento da 

subvención. 

C) Unha fotografía do cartel informativo ao que se refire a base 9ª, no que se reflicta a 

súa localización e a mención expresa ao financiamento por parte da Deputación de 

Ourense.

3. Ao abeiro do establecido no artigo 31.2 da Lei xeral de subvencións, considerarase 

como gasto efectivamente realizado aquel cuxa obriga de pago fose contraída antes do 

vencemento do prazo de xustificación da subvención. En consecuencia, non será preciso 

acreditar a realización do pago no acto de xustificación. 

Non obstante o anterior, e no exercicio das súas facultades de control financeiro, a 

Intervención poderá realizar procedementos simplificados de control financeiro, consistentes 

en esixir, a partir do mes seguinte ao do pagamento da subvención, a acreditación do pago 

da totalidade dos gastos xustificados. O incumprimento desta obriga dará lugar á obriga de 

reintegro por parte do beneficiario, así como a imposición das sancións que procedan. 
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4. Para considerar xustificada a subvención, os concellos deberán acreditar a 

realización de gasto por unha contía igual ou superior a 6.000,00 € e a entidade local menor 

de Berán por unha contía igual ou superior 3.000,00 €. No suposto en que só se xustifique 

unha contía inferior, a subvención reducirase proporcionalmente. Igualmente, no suposto no 

que a entidade beneficiaria percibise subvencións ou axudas que, en conxunto coa concedida 

ao abeiro do presente programa, excedan o 100 do custe soportado, a subvención reducirase 

ata alcanzar o dito límite do 100 %. 

A falla de xustificación en prazo dará lugar á perda total do dereito á subvención, que 

será declarada pola Presidencia. 

A falla de xustificación da obriga de publicidade establecida na base 9ª dará lugar 

unha redución do importe da subvención nun 20 %.

9ª) Obrigas dos beneficiarios: 

Con carácter xeral, as entidades beneficiarias asumirán todas as obrigas impostas 

pola Lei xeral de subvencións. En particular, quedan suxeitos ás obrigas de control 

financeiro e reintegro nos casos previstos nestas bases e na lexislación vixente. 

No local onde se realicen as actividades subvencionadas deberá figurar, de xeito 

visible, un cartel informativo -no modelo normalizado que se publicará na web da 

Deputación - no cal constará o financiamento por parte da Deputación Provincial de 

Ourense.

10ª) Normativa supletoria:

De conformidade co establecido na Disposición adicional 8ª da Lei xeral de 

subvencións, esta lei será de aplicación ás subvencións reguladas nestas bases 

exclusivamente como norma supletoria, para integrar posibles baleiros de regulación, así 

como naqueles casos nos que as bases remiten á dita normativa. 
ANEXO I

MODELO DE RESOLUCIÓN DE ADHESIÓN AO PROGRAMA DE 

COOPERACIÓN 

Unha vez vistas as bases reguladoras do Programa provincial de cooperación cos concellos e a 

entidade local menor de Berán en materia de mocidade para o exercicio 2021 e no uso das atribucións que me 

confire o ordenamento xurídico, dispoño:

1º) Aprobar a adhesión do Concello / Entidade de________________________ ao Programa 

provincial de cooperación cos concellos e a entidade local menor de Berán en materia de mocidade para o 

exercicio 2021, solicitando a concesión dunha subvención por importe de ............... euros.
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2º) Asumir expresamente as obrigas que como beneficiario lle corresponden no programa de 

cooperación.

3º) Declarar que o Concello/ a Entidade de________________________________ non se atopa 

incurso en prohibición de obter subvencións da Deputación Provincial conforme co que dispón o artigo 13 da 

Lei xeral de subvencións, manifestando, igualmente, estar ao corrente das obrigas tributarias e de 

Seguridade Social.

Ourense, ____ de ________________ de 20

Asdo.:________________________________

SR. PRESIDENTE DA  DEPUTACIÓN PROVINCIAL DE OURENSE.

ANEXO II

DECLARACIÓN  AXUDAS

Don/Dona _________________________________________________________,  alcalde do 

Concello/presidente Entidade de _________________________, con CIF ______________________, 

DECLARA

 Non ter solicitada, nin en consecuencia, ter concedida, ningunha axuda para  a mesma finalidade, sexa 

pública ou privada.

 Que presentou a/as solicitude/s e que lle foi/foron concedida/s, se é o caso, a/s seguinte/s axuda/s para a 

mesma finalidade:

Organismo ou entidade ao que 

solicita

Data 

solicitude

Concesión* Contía



 
Documento asinado electrónicamente (Lei 39/2015, de 1 de outubro). A autenticidade deste documento pode ser comprobada 
mediante o CSV: 13071240731713463643 en https://sede.depourense.es

*No caso de estar pendente a resolución dalgunha solicitude, indicarase “pendente” na 

columna. 

   No caso de solicitudes denegadas, farase constar “denegada”.

Ourense, ____ de ________________ de 20

Asdo.:________________________________

2º.- Someter a trámite de información pública, mediante anuncio publicado no Boletín Oficial 

da Provincia de Ourense, as bases inicialmente aprobadas polo prazo de 10 días hábiles, 

durante os cales as entidades interesadas poderán formular as alegacións ou suxestións que 

consideren oportunas, que deberán ser resoltas motivadamente no acto de aprobación 

definitiva.

No caso de non formularse alegacións en prazo, entenderanse automaticamente aprobadas de 

forma definitiva, procedendo á súa publicación no Boletín Oficial da Provincia.

3º- MOCIÓNS DE URXENCIA.- Non se presentan.

4º.- ROGOS E PREGUNTAS.- Nesta quenda prodúcense as seguintes intervencións:

A Sra. presidenta informa que na sesión anterior fixéronse preguntas sobre o 

Convenio do Concello de Ourense en relación co Teatro Principal, sinalando que non se 

materializou nada ao respecto.  

Sobre as invitacións ao premio da Casas dos Poetas, en representación da Deputación 

asistiu D. Rosendo Fernández e D. Pablo Pérez foi pero non como deputado, senón a título 

persoal, como cortesía xa que é concelleiro da Comarca, pero non ten que ver coa Deputación. 

D. Álvaro Vila Araújo, do Grupo Socialista, sinala que o homenaxeado era D. Xosé 

Cid, nado en Taboadela e ten alí a Casa-taller, e debería terse a cortesía de invitar ao alcalde 

de Taboadela ou ao deputado que representa a Taboadela. Pide que se teña en conta esta 

cuestión de protocolo.
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A Sra. presidenta sinala que neste caso quen organizou o acto foi a Casa dos Poetas e 

foron eles os que o xestionaron as invitacións.  Non obstante, dará traslado desta cuestión a 

protocolo. 

E, ás 18.50 horas, dáse por finalizada a reunión, redactándose a presente acta que se 

asinará electronicamente. Dou fe.

.   
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